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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ  
БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ В УМОВАХ  
ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

Актуальність дослідження визначається потребою банків 
адаптувати свою діяльність до реалій інформаційного суспільства, 
інтегруючи інноваційні технології, забезпечуючи інформаційну 
безпеку та підвищуючи конкурентоспроможність.  

Перспективи розвитку банківських установ значною мірою 
пов’язані зі здатністю створювати партнерства в межах фінансових 
екосистем. Такий підхід дозволяє банкам інтегрувати новітні техно-
логії, співпрацювати з фінтех-компаніями та пропонувати клієнтам 
унікальні сервіси, що відповідають викликам сучасного інформа-
ційного суспільства. 

Особливу увагу слід приділити організаційним змінам у бан-
ківських установах. Створення структур, орієнтованих на інновації, 
навчання персоналу для роботи з новими технологіями та форму-
вання культури адаптивності дозволяють банкам швидше інтегру-
вати цифрові рішення в бізнес-процеси. Це сприяє зміцненню рин-
кових позицій і довгостроковому розвитку. 

Дослідженню особливостей та визначенню наслідків здійс-
нення стратегічного управління банківських установ, їх складових 
увагу такі науковці, як О. Базілінська [3], Н. Прокопенко, В. Мирон- 
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елементів і формування варіантів стратегії банку приділили значну  
чук, І. Шепель [7], В. Прохорова, О. Божанова, С. Мушникова [8], 
М. Рахман, Д. Скрипняк [10], О. Сирчин [11], Т. Харченко, А. Ков-
тун [12], Г. Чепелюк [13], М. Черкасова [14], М. Швайко [15]. 

Важливий внесок у розвиток застосування технологій AI в си-
стемі стратегічного управління розвитком банківської установи, 
fintech, блокчейн-технологій як фактору підвищення ефективності 
фінансової сфери та економіки в умовах інформаційного суспіль- 
ства здійснили такі вчені, як Г. Бей, А. Шперчук, А. Думанська [4], 
С. В'язовий, [5], Г. Карчева, І. Карчева [6]. 

У своїх роботах зазначені науковці досліджували дискусійні 
питання щодо гармонізації впливів зовнішнього середовища на 
стратегічне управління діяльністю банківськими установами в умо-
вах діджиталізації: О. Ареф’єва, С. Пілецька, Д. Заболотна [2], 
В. Прохорова, С. Мушникова [9], O. Arefieva, Z. Poberezhna [16], 
A. Kuzior, S. Arefiev, Z. Poberezhna [17]. 

Однак у представлених роботах недостатньо уваги виділенню 
ключових елементів стратегічного управління банками в умовах ін-
формаційного суспільства, які мають охоплювати низку критично 
важливих аспектів, які визначають ефективність і конкурентоспро-
можність банківських установ. Проте потреба в технологічних інно-
ваціях є центральним фактором, який впливає на всі рівні діяльності 
банків. Недостатньо розглядається динаміка впровадження таких 
технологій, як штучний інтелект, блокчейн і хмарні обчислення, що 
дозволило б не лише оптимізувати внутрішні процеси, але й забез-
печити якісно новий рівень обслуговування клієнтів. 

Мета статті – проаналізувати специфіку стратегічного управ-
ління банківськими установами в умовах інформаційного суспіль- 
ства, визначити його ключові складові та розкрити шляхи вдоско-
налення. 

Вступ. Сучасне інформаційне суспільство, яке характеризу-
ється домінуванням цифрових технологій, швидким доступом до ін-
формації та стрімкою зміною принципів взаємодії між економіч-
ними суб’єктами, суттєво трансформує всі аспекти діяльності бан-
ківського сектору. Інтеграція цифрових інструментів, автоматиза-
ція бізнес-процесів, зміна моделей комунікації з клієнтами та необ-
хідність забезпечення інформаційної безпеки виводять банки на но-
вий рівень функціонування. Це створює як нові можливості для  
зростання, так і значні виклики, які потребують оперативних і стра-
тегічно виважених рішень.  
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Сучасний підхід до стратегічного управління охоплює не 
лише адаптацію до нових технологій, але й формування нових біз-
нес-моделей, побудованих на принципах цифрової інтеграції, клі- 
єнтоорієнтованості та ризик-менеджменту. Водночас, динамічний 
розвиток цифрових технологій створює умови для автоматизації ру-
тинних операцій, аналізу великих обсягів даних, впровадження 
штучного інтелекту та блокчейн-рішень. «Основна перевага 
Blockchain-технологій з економічної точки зору полягає в тому, що 
це прозорий, швидкий, дешевий і безпечний спосіб проведення опе-
рацій із електронними грошима. Найперспективнішою сферою 
впровадження Blockchain є фінансова. Використання Blockchain як 
технологічної інновації сприятиме побудові дієвих та прозорих си-
стем для відстеження й реєстрації фінансових операцій, а також під-
вищенню ефективності функціонування фінансової сфери, оскільки 
ці технології дають змогу працювати без посередництва третьої сто-
рони та високих ризиків» [6, c. 40-41]. Це дозволяє не лише підви-
щити ефективність операційної діяльності, але й забезпечити клієн-
там інноваційні послуги, що відповідають їхнім новим потребам. 
Усе це вимагає від банків інтеграції стратегічного управління з ін-
формаційними технологіями та адаптації до умов інформаційного 
суспільства. 

Стратегічне управління в банківських установах – це комп- 
лексний процес розробки та реалізації довгострокових планів, спря-
мованих на забезпечення стабільності та зростання в умовах змін-
ного ринкового середовища. В умовах інформаційного суспільства 
стратегічне управління набуває нових рис, зокрема акценту на ін-
формаційних технологіях, гнучкості в управлінських рішеннях і 
взаємодії зі споживачами через цифрові платформи. 

«Процес формування стратегії розвитку банківської струк-
тури складається з декількох етапів. Кожен з цих етапів посідає  
важливе місце у системі стратегічного управління банку та перед-
бачає розроблення стратегій її динамічного розвитку на основі ви-
користання аналізу різних факторів, ризиків, механізму узгодже- 
ності стратегічних рішень, інтегрованого контролю заходів щодо 
реалізації цих рішень і можливості своєчасного реагування на  
трансформаційні зміни зовнішнього середовища. Основним прин-
ципом стратегічного управління є безперервність. Це означає, що 
стратегічне управління не є сталим процесом та повинне постійно 
розвиватися та адаптуватися до змін у ринковому середовищі» [14, 
c. 138].
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Основними характеристиками стратегічного управління в  
банках є: 

1. Інформаційна прозорість. Забезпечення доступу до повної
та актуальної інформації про послуги та продукти банку. 

2. Інноваційність. Постійний розвиток цифрових рішень для
оптимізації банківських процесів. 

3. Гнучкість. Здатність адаптуватися до змін технологій, ви-
мог регуляторів і потреб клієнтів. 

4. Інтегрованість. Урахування взаємозв’язків між різними
аспектами діяльності банку, таких як фінанси, ризик-менеджмент, 
маркетинг та IT (рис. 1).  

Рис. 1. Основні характеристики стратегічного управління  
в банках за умова інформаційного суспільства 

«Вибір банком шляху досягнення конкурентної переваги за-
лежить від доступності одного або декількох із наступних факторів: 
наявність висококваліфікованих співробітників, знання специфіки 
діяльності певних груп клієнтів, перевага розташування, застосу- 
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вання сучасних банківських технологій, ступінь домінування на ри-
нку або сегментіринку, ступінь ефективності системи управління 
банком, система стимулювання співробітників банку тощо» [11, 
с. 91].  

Розвиток інформаційного суспільства докорінно змінює ха- 
рактер банківських послуг, акцентуючи увагу на їхній швидкості, 
доступності та персоналізації. Банки більше не можуть обмежува-
тися стандартними рішеннями; натомість вони мають розробляти 
індивідуальні підходи до кожного клієнта, використовуючи аналі-
тику даних і цифрові платформи. Наприклад, технології штучного 
інтелекту дозволяють автоматизувати обслуговування клієнтів  
через чат-боти, надавати індивідуальні фінансові консультації та 
прогнозувати потреби клієнтів на основі їхньої поведінки. 

Інформаційне суспільство вимагає від банків перегляду під-
ходів до стратегічного планування, що передбачає глибоке вико- 
ристання сучасних технологій. Зокрема, застосування великих да-
них відкриває можливості для аналізу ринкових трендів і поведінки 
клієнтів, дозволяючи банкам прогнозувати зміни та адаптувати свої 
послуги до потреб споживачів. Автоматизація процесів сприяє  
значному скороченню часу обробки транзакцій та заявок, забезпе-
чуючи швидкість і зручність для клієнтів. Водночас впровадження 
цифрових каналів взаємодії надає можливість доступу до банківсь-
ких послуг у будь-який час, що особливо важливо в умовах сучас-
ного динамічного середовища. Банки, які інтегрують ці інструменти 
у свої стратегії, отримують змогу підвищити ефективність внутріш-
ніх процесів, зміцнити свої ринкові позиції та забезпечити довго-
строкову конкурентоспроможність у постійно мінливих умовах. 

У сучасному інформаційному суспільстві стратегічне управ-
ління відіграє ключову роль у забезпеченні стійкості банківських 
установ. Одним із основних аспектів є розробка ефективних страте-
гій управління ризиками, які дозволяють запобігати кіберзагрозам 
та гарантувати захист даних клієнтів. Зростаючі регуляторні вимоги 
також зумовлюють необхідність інтеграції передових технологій 
для забезпечення відповідності новим стандартам. Важливу роль у 
стратегічному управлінні відіграє корпоративна культура, яка орі- 
єнтована на інновації та розвиток персоналу, створюючи середо-
вище, сприятливе для навчання та впровадження нових ідей. 

«Стратегічне управління – це специфічна управлінська діяль-
ність, яка направлена на досягнення цільових орієнтирів і завдань 
розвитку організації, здійснюється шляхом швидкого реагування та 
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зміни бізнес-процесів у прямій залежності від зовнішнього та внут-
рішнього середовища та через оптимізацію наявних ресурсів» [12]. 

Цифровізація є основою для реалізації стратегій банків в умо-
вах інформаційного суспільства. Вона охоплює впровадження та-
ких рішень, як мобільний і інтернет-банкінг, автоматизація опера-
цій, використання блокчейн-технологій і штучного інтелекту. Циф-
ровізація дозволяє банкам не лише підвищувати ефективність своїх 
процесів, але й створювати нові продукти, що відповідають потре-
бам клієнтів. Ключовим елементом цифровізації є використання ве-
ликих даних для аналізу клієнтської поведінки, розробки персона-
лізованих пропозицій і прогнозування ринкових тенденцій. Водно-
час цифровізація вимагає значних інвестицій у IT-інфраструктуру 
та посилення кібербезпеки. 

Підприємства є постійними користувачами послуг комерцій-
них банків, тому вони здійснюють певний баланс інформаційних 
ресурсів, які згармонізовані із видами діяльності та можливими  
розрахунками.Також «створення та поширення різних видів інфор-
маційних ресурсів відбувається у взаємодії із зовнішніми та внут- 
рішніми комунікаційними системами і включає в себе збір, пере- 
робку, зберігання, пошук і видачу наукової та комерційної інфор-
мації в систему управління підприємством для здійснення відпо- 
відних реакцій на зміни в зовнішньому середовищі та внутрішніх 
умовах його функціонування. Інформаційні ресурси на підприєм- 
стві досить великі, від ефективності їх організації значною мірою 
залежать ефективність функціонування підприємства, а також мож-
ливості аналітичного обґрунтування управлінських рішень» [2, 
с. 402]. 

Управління ризиками в умовах інформаційного суспільства 
обумовлена зі зростанням обсягів даних і поширенням цифрових 
каналів комунікації, оскільки суттєво зростають ризики, пов’язані з 
безпекою інформації. Стратегічне управління ризиками у банківсь-
ких установах охоплює моніторинг загроз, впровадження систем за-
хисту даних і створення ефективних планів реагування на кризи. Ін-
формаційні ризики включають: кіберзагрози (хакерські атаки, ви-
токи даних); репутаційні ризики, пов’язані з проблемами захисту 
клієнтської інформації; регуляторні ризики, що виникають через 
посилення вимог до інформаційної прозорості. Управління ризи-
ками передбачає не лише мінімізацію негативних наслідків, але й 
створення умов для стабільної роботи банківських установ у циф-
ровому середовищі. 
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Інноваційність і розвиток фінансових технологій (FinTech). 
FinTech є важливим напрямом стратегічного управління, оскільки 
інноваційні фінансові технології дозволяють банкам конкурувати з 
новими учасниками ринку, такими як небанківські фінансові ком-
панії та стартапи. «Фінтех глибоко трансформує традиційний фі-
нансовий сектор, створюючи нові можливості для інновацій та змі-
нюючи спосіб, яким люди управляють своїми фінансами і взаємоді-
ють з фінансовими установами» [5]. Банки активно впроваджують 
технології штучного інтелекту для автоматизації операцій, зни-
ження витрат та підвищення якості обслуговування клієнтів. Одним 
із перспективних напрямів є співпраця банків із FinTech-компані-
ями для розробки спільних рішень, таких як платіжні системи,  
цифрові гаманці або кредитні платформи. Цей підхід забезпечує 
підвищення конкурентоспроможності банківських установ. 

«Підсистема стратегічного планування забезпечує розробку 
пріоритетних напрямків ефективного використання кредитного по-
тенціалу на основі попередньої оцінки та диверсифікації банківсь-
ких ризиків. Підсистема реалізації передбачає підготовку та здійс-
нення відповідних дій у межах запланованих заходів. Підсистема 
стратегічного контролю передбачає критичну оцінку стратегії управ-
ління кредитним потенціалом із перевіркою ефективності викона-
них завдань та попередньою оцінкою потенційних загроз» [3, с. 179]. 

Клієнтоорієнтованість і персоналізація послуг. Інформаційне 
суспільство змінило очікування клієнтів, які тепер вимагають  
швидкого, персоналізованого та зручного обслуговування. Страте-
гічне управління повинно враховувати ці потреби, розробляючи 
сервіси, що базуються на аналізі клієнтських даних. Клієнтоорієн-
тованість в даному контексті включає: використання CRM-систем 
для управління взаємодією з клієнтами; впровадження програм ло-
яльності; забезпечення мультиканального доступу до послуг (через 
мобільні додатки, вебпортали тощо). 

Корпоративна культура є важливим чинником успішного 
впровадження стратегічних змін. Вона сприяє підготовці працівни-
ків до роботи в умовах цифровізації, стимулює їхню мотивацію до 
навчання та інноваційної діяльності. Для цього банки інвестують у 
підвищення кваліфікації персоналу, розробляють програми внут- 
рішнього навчання та підтримують ініціативи, спрямовані на розви-
ток креативності (рис. 2).  

Інформаційне суспільство формує нові реалії для функціону-
вання банківських установ, значною мірою змінюючи їхню струк- 
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туру, підходи до управління та взаємодії з клієнтами. Однією з клю-
чових тенденцій є цифрова трансформація банківських послуг. Усі 
аспекти діяльності банків, від внутрішніх операцій до обслугову-
вання клієнтів, інтегруються з цифровими технологіями. Це вклю-
чає впровадження онлайн-банкінгу, мобільних додатків, автомати-
зацію рутинних операцій, а також розвиток інноваційних продуктів, 
таких як цифрові гаманці, блокчейн-рішення та штучний інтелект 
для аналізу даних і прогнозування. Водночас цифрова трансформа-
ція супроводжується зростанням кібербезпекових загроз. Банки, як 
установи, що оперують значними фінансовими та особистими да-
ними клієнтів, стають одними з основних об’єктів для кібератак.  

Захист інформації та даних стає пріоритетом стратегічного 
управління, що вимагає постійного вдосконалення систем безпеки, 
інвестицій у нові технології та підготовки персоналу для реагування 
на нові загрози. Забезпечення високого рівня кібербезпеки стає 
ключовим чинником довіри клієнтів і репутації банківської уста-
нови. Зміна споживчих очікувань і поведінки клієнтів також ство-
рює значні виклики для банківського сектору. Сучасний клієнт ви-
магає швидких, зручних і персоналізованих послуг, доступних у 
будь-який час і з будь-якого пристрою.  

Ця тенденція стимулює банки до впровадження цифрових ка-
налів комунікації та обслуговування, таких як чат-боти, інтерак- 
тивні мобільні додатки та платформи самостійного управління фі-
нансами.  

Персоналізація пропозицій стає можливою завдяки аналізу 
великих обсягів даних, що дозволяє банкам прогнозувати потреби 
клієнтів і пропонувати рішення, які максимально відповідають  
їхнім очікуванням. Окрім цього, посилюється конкуренція з боку 
фінтех-компаній, які, використовуючи гнучкі бізнес-моделі та су-
часні технології, швидко займають нішу на ринку фінансових по- 
слуг. Фінтех-компанії пропонують інноваційні рішення, часто оріє-
нтовані на зручність і швидкість, такі як мікрокредитування, одно-
разові платіжні послуги, peer-to-peer фінансування тощо. Ці компа-
нії стають серйозним конкурентом для традиційних банків, змушу-
ючи останніх адаптувати свої бізнес-моделі, інтегрувати новітні  
технології та активно працювати над утриманням клієнтів. 

Так, «серед наведених стратегічних пріоритетів найбільш оп-
тимальними для подальшого впровадження технологій штучного 
інтелекту представляються удосконалення системи менеджменту, 
що має бути органічно залучена у процеси оптимізованого алгори-
тмами прийняття рішень. Поряд із високим рівнем мотивації та за- 
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лученості такий крок дозволить зберегти досягнуті результати на-
віть в умовах скорочення банківської пропозиції у кризовий період» 
[4]. 

Управління даними стає ще одним ключовим елементом стра-
тегічного управління. Дані є не лише активом, але й важливим ін-
струментом для прийняття рішень. Ефективний аналіз великих об-
сягів інформації дозволяє краще розуміти потреби клієнтів, оціню-
вати ризики з високою точністю та створювати персоналізовані фі-
нансові продукти. Використання даних також сприяє розробці про-
гнозних моделей, які допомагають банкам адаптувати свої стратегії 
до динамічних умов ринку. 

Одночасно особливістю стратегічного управління банківсь-
кою установою можна назвати першочергову орієнтацію на макси-
мально повне задоволення потреб клієнтів, забезпечення зростання 
частки ринку завдяки набуттю репутації якісного постачальника  
банківських послуг, надійного та доброчесного партнера, досяг-
нення лідерських позицій у ціноутворенні та асортименті [13]. 

Однією з найважливіших складових стратегічного управління 
є забезпечення кібербезпеки. З огляду на зростання кількості циф-
рових транзакцій і онлайн-послуг, захист даних та фінансових опе-
рацій є пріоритетним завданням для банківських установ. Інтегра-
ція кібербезпеки в загальну стратегію управління забезпечує збере-
ження довіри клієнтів та стабільність діяльності банку в умовах  
зростаючих кіберзагроз. 

Управління ризиками в цифрову епоху потребує інновацій-
них підходів, які включають використання предиктивної аналітики 
для прогнозування ризиків, впровадження систем раннього попе- 
редження та розробку стратегій управління репутаційними ризи-
ками. Ці заходи дозволяють банкам зберігати стійкість навіть у не-
стабільних умовах. 

Важливою частиною стратегічного управління є створення 
партнерств і участь у фінансових екосистемах. Співпраця з фінтех-
компаніями дозволяє банкам інтегрувати передові технології, залу-
чати нові клієнтські сегменти та розширювати спектр послуг, що 
забезпечує додаткові конкурентні переваги. У сукупності ці еле- 
менти формують цілісну систему управління, яка сприяє стійкому 
розвитку банківських установ у динамічному інформаційному сус-
пільстві. 

Загалом, перспективи вдосконалення стратегічного управ-
ління банківськими установами в інформаційному суспільстві  
ґрунтуються на використанні сучасних технологій, зміцненні без- 
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пеки та створенні інтегрованих платформ. Ці підходи дозволяють 
банкам ефективніше адаптуватися до умов глобалізації, задоволь-
няти змінні потреби клієнтів і забезпечувати стабільний розвиток 
навіть у нестабільних умовах ринку. 

Висновки. Стратегічне управління банківськими установами 
в умовах інформаційного суспільства є ключовим інструментом за-
безпечення їхньої стійкості, адаптивності та конкурентоспромож-
ності. У ході дослідження було встановлено, що інтеграція цифро-
вих технологій, таких як штучний інтелект, блокчейн і великі дані, 
змінює принципи функціонування банків, перетворюючи їх на ін-
новаційні платформи, здатні швидко адаптуватися до змінного се-
редовища. Одним із важливих висновків є розуміння, що цифрові-
зація стає не просто трендом, а визначальним фактором успішного 
розвитку банківської системи. Впровадження автоматизованих  
систем управління, використання аналітичних інструментів і персо-
налізація послуг дозволяють не лише підвищити ефективність опе-
раційної діяльності, але й створюють нові можливості для задово-
лення зростаючих потреб клієнтів. 

Посилення кібербезпеки є критично важливим аспектом стра-
тегічного управління, оскільки загрози у сфері цифрових фінансів 
зростають із кожним роком. Банки, які активно інвестують у захист 
інформації та створюють системи моніторингу ризиків, отримують 
не лише додаткову довіру з боку клієнтів, але й забезпечують стій-
кість до потенційних криз. 

Загалом, стратегічне управління банківськими установами в 
умовах інформаційного суспільства потребує комплексного під-
ходу, який включає технологічну інновацію, орієнтацію на клієнта, 
зміцнення безпеки та гнучкість організаційних структур. Це дозво-
ляє банкам не лише реагувати на виклики, але й використовувати їх 
для формування нових конкурентних переваг та сталого економіч-
ного зростання. 
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